

潢川县:配电箱“穿新衣”成风景线

刘力娜

“海绵宝宝、皮卡丘、蓝天、白云、绿草……”近日,走在潢川县城的各条主干道路上,人们会发现,不少配电箱表面被绘上了各类彩绘,画面清新有趣,让人眼前一亮,吸引了不少过路市民驻足欣赏。悄然“穿上”新衣的配电箱,成为街头一道亮丽的风景线。

“这个创意太好了,通过彩绘的方式装饰箱体,我们的城市也变得越来越美了!”带着孙女在滨河公园玩耍的胡大爷告诉笔者,他在潢川生活了快60年,见证了城市的不断发展,最近这几年,城市的配套完善了,细节也一直在提升,“就拿这个公园来说,从无到有,绿化也做得非常好,文明标语也有很多,

现在还有了电箱上的彩绘,真的处处是景。”

旧貌换新颜的箱体,赢得了市民称赞。小小的改造,让这些箱体告别了往日单调的形象,成为街头路口一道道独特的风景,同时,各种手工彩绘的图案还有机结合了文明礼仪、交通安全、传统文化等元素,绘画所用的材料都是无味无污染的环保丙烯材料,不会脱落掉色,让原本生硬的街头箱体,挥别了往日“灰头土脸”、锈迹斑斑的形象,既延长了箱体使用年限,又达到了宣传文明城市建设、文明出行的效果。

据了解,此次配电箱体绘画工程由潢川县文明办牵头负责,县城市管理局具体实施,助力省级文明城市创建复检工

作。接下来,将分批次对主次干道跃进路、航空路、滨河北路、滨河南路、滨河公园、红玺公园、会展中心广场、弋阳广场等主要交通路口的强弱电箱体、通讯表箱进行人工手绘,绘画的主题以文明创建、城市风景为主,每处的“画风”均根据周边环境特点精心设计,充分体现文化底蕴和特色,为城市增添新的景观元素。目前已累计完成箱体彩绘数量163个,彩绘总面积达2000多平方米。

一个城市的文明程度,更多地体现在细节之中,在公园绿地、街头巷尾的这一个个小细节的改变,不仅改善了生活环境,也让我们每一个人从细微之处,感受到城市的变化,感受到身边的文明。

县区

传真



淝河区游河乡——

抓实做细“河长制”工作

本报讯(王易如)近日,淝河区游河乡抓实做细“河长制”工作,将每条河流的保护落实到具体责任人,用巡河保障护河,以“河长制”促进“河长治”。

该乡以水清岸洁为目标,全力实施河渠环境综合整治行动,对发现的问题分类建立台账,以刚性机制、高压态势推进河渠整治达标见效。以《游河乡河道日常管理和保护办法》为抓手,建立“日督查、月考核、季评优”考核机制,4年来,清理垃圾杂物400立方米,河渠秩序维护走上常态化良性轨道。

近年,该乡累计投资近30万元,从4个维度推进“水岸同治”。主动清,清理河道、河床长度21千米,修复淮河游河段岸基1500米,有效减

少内源污染。积极治,出动600人次,机械4台,关停养殖场8家,实现了粪污处理100%。常态护,为持续改善淮河、白沙河等8条主要河道水环境,对河道水面垃圾、漂浮物等定期打捞清理,保持河道水面清洁。全面美,修建河道岸坡硬化、休闲步道、绿地公园、三官河带状公园相继建成,点缀河流两侧。

该乡每年3月22日,该乡依托“世界水日”“中国水周”活动,组织村(居)广泛宣传水法规,利用广播、微信公众号等媒介,宣传爱河护河好人好事,掀起全民护水、治水热潮。学校、医院、机关、村组建起志愿者队伍守护家乡绿水青山,一场全民参与的“护河行动”在游河开展。

秋日美 旗袍靓



昨日,淮滨县淮河公园东侧的红叶林里,青红相间的树叶尽染公园,美景将这里装扮得分外妖娆,公园吸引游人前来打卡拍照、走秀等。图为旗袍秀表演队的队员们在红叶林里尽情地展示舞姿。

王长江 摄

抽调精兵 连续奋战

光山县交警成功侦破一起交通肇事逃逸案

本报讯(邹晓峰 陈国民)近日,光山县公安局交警大队快速反应,成功破获一起交通肇事逃逸案。

10月27日18时32分,接110指挥中心指令,在光山县泼河镇刘岗村杨冲路段发生一起交通事故,肇事者驾车逃逸。接警后,光山县交警大队泼河中队民警及时出警,立即组织抢救伤员,开展现场勘查。因事故发生在傍晚,而且在乡村道路,过往行人稀少,现场没有目击证人,也没有留下任何有价值的线索。这样,给侦破此案带来了一定的难度。

在此情况下,光山县交警

大队立即成立了专案侦破小组,一路沿事故现场周边开展调查走访,另一路调取沿路视频监控。经查,民警在现场周边的“蓝天卫视”视频监控中,锁定肇事车辆为一辆蓝色农用车,但由于事故发生在傍晚,视线模糊,只能分清车型,无法看清车辆号牌,案件侦破工作一度陷入困境。

为尽快侦破此案,民警对“蓝天卫视”视频监控进行反复细致的查看,对肇事车辆外部特征进行分析研判,发现肇事车辆有一个明显特征,该蓝色农用车厢前侧车窗被一块粉红色窗布遮挡,围绕这一特征,民

警迅速展开调查。

民警调取事故现场附近的两条主干道路的视频监控,查找有粉红色窗布遮挡车窗的蓝色农用车,10月30日,民警在视频监控中发现该肇事车经过光山县泼河镇,根据案发时间,民警迅速找到了肇事车辆及车牌,车标碎片与车辆受损位置吻合,车牌与系统信息相符。

10月30日21时30分,民警在光山县凉亭乡那郡洼村成功将交通肇事者李某(男,50岁,光山县凉亭乡人)抓获,将肇事车辆查扣。李某对其10月27日交通肇事逃逸违法行为供认不讳。此时,案情真相大白。

罗山县楠杆高中——

注重“三美”建设赢赞誉

本报讯(鲁明 万明)近年,市级示范性高中罗山县楠杆高中,注重“三美”(环境美、文化美、人情美)建设,得四方好口碑。

营造舒适的环境。该校校园树木常青,花香四季。500米主干道柏油硬化,便利了师生。教学楼前后花团锦簇,生活区一尘不染。餐厅菜肴丰盛,价格实惠。宿舍空调、洗衣机、饮水机俱全,如大学宿舍般温馨。

厚植多彩的文化。该校教学楼走廊、教室内都装裱了励志之语。校园文化墙上脍炙人口

的名言警句引人注目。教学楼宣传栏上有催人奋进的横幅标语。校广播室校园歌曲、校园之声每月推送,电子屏流动字幕也及时传输学生感言。校篮球队和足球队每周有精彩表演。

凝聚炽热的感情。该校校师生关系融洽,教师们牺牲休息时间服务学生蔚然成风,关爱贫困生、留守生工作做得细致到位,开有心理咨询室接受学生咨询,学校定期组织教师体检。今年又建成一栋教师宿舍楼,为单身教师解除后顾之忧。